
CENTRO EDUCACIONAL FERNANDO DE ARAGÓN                ENSEÑANZA MEDIA 

 

GUÍA 3 CLASSROOM. 

Cálculo y Registro de Remuneraciones 
 

Nombre del Alumno(a):……………………..………………………… Fecha: Desde 17/08  Hasta: 28/08 

NIVEL: 3° Medio       UNIDAD: Remuneraciones        CONTENIDO: Descuentos Previsionales 

  

OBJETIVO DE APRENDIZAJE: (OA2) Administra y contabiliza las remuneraciones de la 
empresa conforme a la normativa legal vigente y a las normas internacionales de 
contabilidad. 
Estimados Alumnos: Esperando que se encuentren bien, Hasta ahora hemos trabajado el 
Total de Haberes en una Liquidación de Sueldo, continuaremos con los Descuentos en 
seguridad social (Fonasa, Ispare) e Impuesto único de Segunda Categoría.- 
 

Descuentos en Salud o Seguridad social: Corresponde al descuento del 7% sobre el sueldo 

imponible. Este descuento se aplica tanto a trabajadores que tengan FONASA como 

ISAPRE. El descuento siempre es el 7% sobre el ingreso imponible. Si el plan de ISAPRE es 

menor al 7% sobre el ingreso imponible, entonces la diferencia será un excedente que el 

trabajador tendrá con la ISAPRE. 

 

Ejemplo: Como Calcular la diferencia o excedente de Isapre según su Plan de Salud 

Valor Unidad de Fomento (09/08) UF. 28.659,11  

 

TOTAL IMPONIBLE $ 750.500 

DESCUENTOS DE CARGO DEL TRABAJADOR  

SISTEMA DE SALUD: 7%   $ 52.535 

DIFERENCIA ISAPRE:    $ 19.113 

VALOR PLAN DE SALUD: 2,5 UF.   $ 71.648 

 

 

 

 



Impuesto Único de Segunda Categoría El Impuesto Único de Segunda Categoría grava las 

rentas del trabajo dependiente como ser sueldos, Es un tributo que se aplica con una 

escala de tasas progresivas, declarándose y pagándose mensualmente sobre las rentas 

percibidas provenientes de una actividad laboral ejercida en forma dependiente, y a partir 

de un monto que exceda de 13,5 UTM. 

Ejemplo: Como Calcular el Impuesto Único de Segunda Categoría mensual  según tabla 

entregada por el Servicio de impuestos Internos S.I.I. 

Tabla de Impuesto Único Agosto 2020 

Períodos 
Monto de la renta líquida 

imponible 
Factor 

Cantidad a 
rebajar 

MENSUAL Desde Hasta 
  

1 -.- $ 678.672,00 Exento -.- 

2 $ 678.672,01 $ 1.508.160,00 0,04 $ 27.146,88 

3 $ 1.508.160,01 $ 2.513.600,00 0,08 $ 87.473,28 

4 $ 2.513.600,01 $ 3.519.040,00 0,135 $ 225.721,28 

5 $ 3.519.040,01 $ 4.524.480,00 0,23 $ 560.030,08 

6 $ 4.524.480,01 $ 6.032.640,00 0,304 $ 894.841,60 

7 $ 6.032.640,01 $ 15.584.320,00 0,35 $ 1.172.343,04 

8 $ 15.584.320,01 Y MÁS 0,4 $ 1.951.559,04 

 

BASE TRIBUTABLE  $ 820.000 

CALCULO DE IMPUESTO A LA RENTA  

BASE TRIBUTABLE: $ 820.000 

IMPUESTO DETERMINDO: $ 32.800 

REBAJA DE IMPUESTO:    ($ 27.146,88) 

IMPUESTO UNICO A PAGAR: $ 5.653 

 

 

 



Actividad N°1: Calcular la diferencia o excedente de Isapre según su Plan de Salud 

Valor Unidad de Fomento (09/08) UF. 28.659,11 

TOTAL IMPONIBLE $ 930.500 

DESCUENTOS DE CARGO DEL TRABAJADOR  

SISTEMA DE SALUD: 7%   $ ………… 

DIFERENCIA ISAPRE:    $ ………… 

VALOR PLAN DE SALUD: 3,2 UF.   $ ………… 

 

Actividad N°2: Calcular el Impuesto Único de Segunda Categoría mensual  según tabla 

entregada por el Servicio de impuestos Internos S.I.I. 

Tabla de Impuesto Único Agosto 2020 

Períodos Monto de la renta líquida imponible Factor Cantidad a rebajar 

MENSUAL Desde Hasta 
  

1 -.- $ 678.672,00 Exento -.- 

2 $ 678.672,01 $ 1.508.160,00 0,04 $ 27.146,88 

3 $ 1.508.160,01 $ 2.513.600,00 0,08 $ 87.473,28 

4 $ 2.513.600,01 $ 3.519.040,00 0,135 $ 225.721,28 

 

BASE TRIBUTABLE  $ 1.510.000 

CALCULO DE IMPUESTO A LA RENTA  

BASE TRIBUTABLE: $ ……………… 

IMPUESTO DETERMINDO: $ ……………… 

REBAJA DE IMPUESTO: ($ ………………) 

IMPUESTO UNICO A PAGAR: $ ……………… 

 

INSTRUCIONES: Subir el reporte de la actividad la Plataforma Classroom a mas tardar el día 28/08. 

Dudas, Consultas al  correo: profesergiobernal2020@gmail.com  

 

 

mailto:profesergiobernal2020@gmail.com

